



观潮好地方

上海工程技术大学附属松江泗泾实验学校
四(4)中队 李柏言

今天是农历八月十八,我们来自古以来就被称为天下奇观的钱塘江。

上午十一点左右,人群开始一窝蜂地赶往观潮大坝,此时太阳最火辣,但人群并没有退缩,因为他们此行都有一个共同的目标,那就是一睹钱塘江大潮的神秘。

钱塘江的江水波光粼粼,时不时就有微风从东边吹到江面上,江水在微风的吹拂下犹如千万块土黄色的小宝石,零零散散地覆盖在江面上。过了一会儿,江面上突然出现几条小浪,大家赶紧抬头向东望去,但看到的却是风平浪静的江面,只能听见隐隐约约传来的风声。

大约一点半,宽阔的江面上拉出一条白线,人群顿时像炸开的锅似的。有人拿起手机想留下这激动人心的一刻,有人踮起脚尖朝东望去,还有人静静地坐着等待最佳观潮时间。

“呼呼,呼呼”,天空突然狂风大作,伴随着隆隆的声音,潮头滚动起来,不断拉长、变粗,横贯江面,从一开始细细的白线变成了现在汹涌澎湃的潮水,犹如匹白色骏马奔腾西去,尽管没有手机放映的那样壮观,但还是让我感受到了钱塘江大潮的震撼,让我多了一份向往的心情。

钱塘江是那样的壮观,那样的奇妙,那样的威严。啊,钱塘江你不愧被称为天下奇观。怪不得古人用这样的一首诗来形容你:“八月涛声吼地来,头高数丈触山回。须臾却入海门去,卷起沙堆似雪堆。”

江水就像人群一样,刚开始的时候有多么激烈,走时就有那么的冷清。潮走了,这口“锅”也静下来了。我们也乘坐大巴恋恋不舍地离开了钱塘江。

这就是我推荐的地方——浙江省钱塘江。



长沙之行

浦三路小学 四(3)中队 张涵晔

“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头。”这是毛主席在《沁园春·长沙》中提到的诗句。橘子洲位于湖南省长沙市境内,被誉为“中国第一洲”。它矗立于湘江之上,南北长达6千米,环线有12千米。

五一期间,我早早地登上了橘子洲,搭乘小火车,前往诗中所描写的橘子洲头。一路上,车道两旁布满了长沙市花广玉兰和长沙市树香樟树。早晨的空气清新宜人,在朦胧中,隔江远望杜甫江阁。湘江江水波涛滚滚、奔腾不息最后注入了洞庭湖。

小火车的终点是一座巨大的毛主席雕像,它是由福建花岗岩雕刻而成,一共花了1700多块巨星花岗岩。这尊巨大的雕像有32米高,象征毛泽东32岁时在这里挥笔写出了《沁园春·长沙》。雕像长度83米,象征毛主席享年83岁。雕塑的原型表现的是青年时期的毛泽东,他神采奕奕,高昂着头望向远方,双目炯炯有神,双眉微皱,似乎踌躇满志,为中国的前景深深思索。

另外,我还了解到一件有趣的事情。1956年,毛主席和周总理一同前往湖南考察。毛主席兴致勃勃地出了上联“橘子洲,洲旁舟,舟行洲不行”,紧接着,周总理对出了下联“天心阁,阁中鸽,鸽飞阁不飞”,真的是巧妙又工整。

通过了解伟人的故事,我终于理解了百舸争流千帆竞的意境,我们风华正茂,应该为祖国的伟大事业奋斗不息!

公园喂食

民办新黄浦实验学校 三(1)中队 何潇燃
指导老师:陈艳

今天下午,我和妈妈去公园玩,那儿有很多桥,桥下的河里有很多鱼儿。

妈妈从家里拿了一块面包来喂鱼。我们走到一座桥上,撒下一点面包渣,鱼儿们马上游了过来。鱼儿们有大有小。大的鱼有人的小腿粗,小的鱼儿还没手掌大。大的鱼有锦鲤、草鱼、乌鱼……小鱼有金龙鱼、银龙鱼、小金鱼等,还有一些灰色的不知名小鱼。

我一撒面包渣,鱼儿们便争先恐后地抢。瞧,一条大鲤鱼跳出水面,那片片鱼鳞,在阳光下忽闪忽闪的,真像穿了一身银亮的铠甲。

这时,我看见水面上三块“石头”动了一下,向面包游去。原来,它们不是石头而是乌龟啊。这些乌龟吃面包时可能是不用眼睛的,它们吃面包时会“忽略”旁边的鱼,直接张嘴,“啊呜”一口吃下去。之所以乌龟这么做,是因为在它们眼中,面包就像零食,而对小鱼而言,就像主食。

河里还有两只绿头鸭,顾名思义,绿头鸭的头是绿色的。它们的头和颈确实都是绿色的,身子雪白雪白的,远远看去,就像两只绿色的壶嘴的茶壶浮在水面上。它们也喜欢吃面包,我把剩余的面包都给它们了。

这次去公园,我发现水里的动物都是小“吃货”。

亲爱的同学们:

你的作文、诗歌、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示原创作品,都可以在《缤纷墙》里尽情展现,也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求:作文400-600字;诗歌20行以内;图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送,纸稿不登不退。

投稿邮箱:xsdbtougao@163.com

(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式,来稿不退。)

